

吸納世界經驗 跨越中等收入陷阱 李克強邀世行共研城鎮化

【本報訊】新華社北京29日電：國務院副總理李克強28日在中南海紫光閣會見世界銀行行長金墾，就深化中國與世行合作等交換了意見。

李克強說，多年來，中國與世行在基礎設施、扶貧等多個領域開展了卓有成效的合作，特別是過去幾年，雙方之間的知識合作又向前跨了一步，這對中國在發展中借鑒國際經驗，十分有益。

李克強指出，中國已進入中等收入國家行列，但發展還很不平衡，尤其是城鄉差距量大面廣，差距就是潛力，未來幾十年最大的發展潛力在城鎮化。我們推進城鎮化，是要走工業化、信息化、城鎮化、農業現代化同步發展的路子，要保證糧食安全，中國的糧食要立足自身，不可能靠世界市場解決，要更加注重綠色發展，加強環保節能，還要深化改革，加強社會建設，推進完善基本公共服務等。這些都需要國際視野和世界經驗，這有利於我們成功跨越中等收入陷阱。中方願與世行就城鎮化開展聯合研究，吸收大學、研究機構一起參與，做成雙方合作的「旗艦」項目。13億人的現代化和近10億人的城鎮化，在人類歷史上是沒有的，中國這條路走好了，不僅造福中國人民，對世界也是貢獻。

金墾十分贊同李副總理的提議，表示中國的城鎮化過程會為世界提供巨大市場和寶貴經驗，世行願在這方面加強與中國的合作，這對豐富世行發展理念、做好減貧與發展援助具有重大意義。

財政部部長謝旭人等參加會見。



◀國務院副總理李克強28日在北京中南海紫光閣會見世界銀行行長金墾
新華社

「水潤江蘇」形象片 亮相紐約時代廣場

【本報記者陳旻南京二十九日電】以「水潤江蘇」為主題的江蘇形象片將從美國東部時間28日起在美國紐約時代廣場新華社電子屏持續滾動播出，這是中共「十八大」後首個在紐約播出的中國省級形象片。

由江蘇省委宣傳部、江蘇省委外宣辦與新華社江蘇分社聯合製作的形象片通過展現在郵票上的興化垛田、古鎮周莊、明珠太湖等江蘇經典元素亮相「世界十字路口」，旨在以「水潤江蘇、郵票傳情」為主題向國內外展現天藍、地綠、水淨的美好江蘇新形象。

全片以水波動態紋理為邊飾，彰顯「水鄉」這一主題。興化垛田、古鎮周莊、煙波太湖皆是「水潤江蘇」的絕佳體現。「兩堤花柳全依水，一路樓台直到山」，湖上園林瘦西湖融南方之秀、北方之雄於一體，獨具風韻；「東方濕地之都，仙鶴神鹿世界」，生態之都江蘇鹽城舉世聞名；「江南佳麗地，金陵帝王州」，六朝古都南京歷史悠久，現存明城牆、陵寢遺址久負盛名。所有這些人文與自然景觀，都向世界詮釋着江蘇和諧發展、宜居富足的的形象。

江蘇已成為中國重要的開放性經濟大省，到2011年底，江蘇外貿進出口總額突破5000億美元，約佔全國的六分之一；外商投資項目超過10萬個，有107家跨國公司在江蘇設立地區總部和研發機構。

星警拘中國籍4司機 勞資糾紛 息事未寧人

【本報訊】新加坡SMRT集團僱用的百餘名中國籍巴士司機因薪資問題日前與公司發生勞資糾紛，雖然這些司機28日已經恢復上班，但新加坡警方逮捕了其中4名中國籍巴士司機。

香港中通社引述中國駐新加坡大使館網站29日消息報導，4名中國籍巴士司機被新加坡警方逮捕。中國駐新加坡大使館領事部正向日星國有關部門表達關切，要求盡快安排對4名被捕中國籍巴士司機進行領事探望。

4名被捕的中國籍司機，罪名是「涉嫌參與非法罷工」。

新加坡人力部部長陳川仁27日稱中國籍司機集體請病假的做法是「非法罷工」，「越過了底線，政府對此零容忍」。根據新加坡法律，如果被定性為非法罷工，將意味着可能受到較為嚴厲的處罰。參與罷工的人面臨最高為2000新元（約合1萬元人民幣）的罰款和12個月監禁。

新加坡媒體此前報道披露，中國籍司機此次罷工的導火索是近期該公司的馬來西亞籍司機得到了275新元的加薪並獲得了相當於一個月薪水的紅利，但中國籍司機只得到了75新元的加薪且沒有任何獎金。

新華社引述中國商務部對外投資和經濟合作司負責人29日表示，希望各方對中國司機同工同酬、平等對待等合理訴求予以積極回應並妥善處理，維護中國勞務人員的合法權益。

來自商務部的數據顯示，今年1至10月，中國對外勞務合作派出各類勞務人員35.3萬人，較去年同期減少0.3萬人，其中承包工程項下派出勞務18.1萬人，勞務合作項下派出17.2萬人。10月末，中國在外各類勞務人員88萬人，較去年同期增加6.6萬人。

陳錫文剖析農民工進城四難題

【本報訊】「農民工進城解決好他們的就業，解決好他們的社保，解決好他們子女的就學問題，這是必須在推進城鎮化中考慮的」，中共中央農村工作領導小組副組長、辦公室主任陳錫文29日在北京舉行的「財經年會2013：預測與戰略」論壇上表示，在中國推進城鎮化過程中，必須解決好「農民」變「市民」的問題。

據中新社報道，陳錫文引用數據指出，2000年，中國城市總人口4.6億，到2011年達到6.9億，增加了2.3億，而已經進入城鎮但沒有戶籍的流動人口

數量大約也是2.3億，也可以說，這十年來新增加的城市人口大都是處在游離狀態的人口，其中絕大部分是農民。

陳錫文認為，引導農民加入城鎮化的大潮、轉為市民，首先需要解決他們的就業。從實際情況看，只有大量處於服務業的中小企業才有可能提供這麼多就業機會。因此，中國政策、制度的改革要鼓勵中小型、微型民營經濟發展，這才能與推進城鎮化的要求和目標一致。

要解決的第二個問題是住房，陳錫文稱，有關部

門做過大規模的調查，結果顯示，真正擁有自有住房的外來農民在城鎮中不到1%。

第三，必須解決進城農民工的社會保障，陳錫文指出，現有的用工制度不健全，農民工進入城鎮、企業後，參與社會保險的比重非常低。他判斷有80%左右農民工沒有參加保險。

第四，農民工進城會帶來隨遷子女的就學問題。「推進城鎮化決不意味着城鎮規模的擴大，城鎮樓房的擴建，這樣一些實實在在的民生問題必須解決好，否則城鎮化很難持續」，陳錫文如是說。

熱烈祝賀 顏純炯鄉賢

榮任東莞福建商會創會會長

- | | | | | | |
|-----|----------|------------|-----|-----|-----|
| 丁良輝 | 王大治 | 王少華 | 吳良好 | 李泗岳 | 林樹哲 |
| 姚加環 | 施世築 | 施維雄 | 柯達權 | 郭志民 | 郭金發 |
| 陳成秀 | 陳金烈 | 楊伯淦 | 楊孫西 | 盧文端 | 盧溫勝 |
| 蘇千墅 | 信達企業有限公司 | 恒通資源集團有限公司 | | | |

福建省德化縣居港人仕同鄉會 福建省港區政協委員聯誼會

同敬賀

(排名不分先後)